

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 78 (6918)

ЧЕТВЕРГ

22 АПРЕЛЯ 1982 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ И ДЕЛО Владимира Ильича ЛЕНИНА!

(Из Призывов ЦК КПСС)



Высоких гениев творенья
Не для одной живут поры:
Из поколенья в поколенья
Они несут свои дары.
Наследье гениев былого —
Источник вечного добра.
Живое ленинское слово
Звучит сегодня, как вчера.

Трудясь, мы знаем:
ЛЕНИН С НАМИ!
И мы отважно под огнем
Несем в боях сквозь дым
и пламя
Венчанное победой знамя
С портретом Ленина на нем!
Демьян **БЕДНЫЙ.**

ЭХО СУББОТНИКА

Керамический завод. На субботник вышло 1196 человек. Организованному проведению праздника труда способствовала большая подготовительная работа заводского и цеховых штабов по руководству субботником. До каждого был доведен объем работ, каждый знал, где ему занять место после выполнения первого задания.

17 апреля работники завода изготовили промышленной продукции на 2503 рубля. Для сравнения скажу, что в прошлом коммунистическом субботнике приняло участие 1182 человека и было выработано про-

дукции сверх плана на 2400 рублей. С каждым годом увеличивается вклад керамиков в фонд пятилетки. С каждым годом на заводе растет число тех, кто опережает график выполнения плана на месяц, два, три. Литейщица Л. И. Горюхова работает в счет мая, ее подруги А. А. Христолюбова, В. А. Брылева, Р. Т. Большакова — в счет июля. Прессовщицы керамических изделий Е. А. Пискарева, Г. И. Михайлова, Т. В. Чикичева, З. С. Антропова работали в этот день на четырех прессах вместо трех, как раньше. Выработка в праздник труда составила у них 125 процентов.

О. ТЮМЕНЕВ,
работник керамического завода.

370 работников МСУ-76 приняли участие в коммунистическом субботнике 17 апреля, посвященном 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

90 монтажников трудились на пусковых объектах, остальные на рабочих местах и благоустривали территорию. Коллективом управления в день «красной субботы» выполнено строительно-монтажных работ на

3,2 тысячи рублей, как и было намечено в обязательствах.

Наиболее отличились бригады Николая Ивановича Кузьменко и Геннадия Викторовича Черкашина, работавшие на аммиаке, и коллектив Василия Егоровича Харчикова, прокладывавший электропроводку в домах строящегося 18-го микрорайона.

Н. РУБИНОВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Представители четырехтысячного коллектива жилищно-коммунального управления производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» заполнили помещение клуба ремонтно-строительного управления.

Слово берет секретарь парткома ЖКУ Г. С. Шаталова. Она предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Центрального районного Совета народных депутатов начальника ЖКУ Анатолия Константиновича Алешина. За двадцать два года работы в объединении Анатолий Константинович прошел трудовой путь от бригадира и мастера до начальника ЖКУ, окончил Иркутский политехнический институт. За

трудовые успехи удостоен ордена Трудового Красного Знамени.

ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОВ

А. К. Алешин принимает активное участие в общественной работе, он член партийного комитета ЖКУ. Предложение выдвинуть А. К. Алешина кандидатом в депутаты Центрального районного Совета народных депутатов поддержал весь коллектив ЖКУ.

От имени работников ремонтно-строительно-

го управления выступает начальник третьего ремстройучастка В. Н. Малкерев. Он вносит предложение о выдвижении кандидатом в депу-

таты Ангарского городского Совета народных депутатов Рышковой Галины Михайловны — маляра-штукатурка участка. Трудится Галина Михайловна в РСУ шестнадцать лет, в совершенстве овладела многими смежными специальностями, на проведенном на днях конкурсе на лучшего плиточника РСУ заняла первое место.

Товарищ Рышкова ранее уже избиралась в депутаты горсовета, оправдала доверие своих избирателей. Она — наставница молодежи, принимает участие в общественной жизни.

От имени коллектива отдела детских учреждений выдвинута кандидатом в депутаты Ангарского горсовета работница детских яслей Чебакова Анна Александровна.

Кандидатом в депутаты горсовета от отдела детских учреждений выдвинута также Петрова Ольга Дмитриевна, комсомолка, няня детского учреждения, секретарь комсомольской организации.

На собрании избраны доверенные лица кандидатов.
М. АЛАШКЕВИЧ,
работник ЖКУ.

животноводство — ударный фронт

АЛЫЙ ВЫМПЕЛ — БРИГАДЕ

В адрес руководства урсастройки пришла из Москвы необычная бандероль. В ней находился почетный алый вымпел с надписью «Победителю во Всесоюзном социалистическом соревновании. 1981 год». Кто был удостоен такой высокой награды, сомнений ни у кого не было. Именинником в данном случае был коллектив Чебагорской бригады жи-

вотноводов Единского производственного предприятия, которой руководит Виктор Николаевич Михалешкин.

Этот вымпел торжественно вручил коллективу Чебагорской бригады начальник урса А. А. Токарев. Коллектив также вручена денежная премия в сумме 875 рублей.

В нынешнем году чебагорские животноводы показывают обречены высокие показатели производительности труда. Об этом говорят итоги первого квартала. Так, среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота в среднем по бригаде составили 614 граммов при плане 507 г. А валовой привес за три месяца по заданию

149 центнеров фактически составил 181 центнер.

С полным правом лидерами бригадного социалистического соревнования можно назвать скотников Зинаиду Петровну Тугутову и Раису Михайловну Котову, — говорит директор Единского производственного предприятия Андрей Протасович Баиров. Настрой трудовой сейчас в комплексной бригаде животноводов В. Н. Михалешкина из Чебагор приподнят.

А. ГРАФОВ.

НАРВА (Эстонская ССР). Последний челночный станок вывезен с хлопчатобумажного комбината «Кренгольмская мануфактура». Его место занял электронный автомат. Работает он вдвое быстрее, почти не рвет нить. А форма новых станков позволила более рационально разместить их на участке, сократить маршруты ткачей. Модернизация оборудования позволит коллективу комбината к концу пятилетки увеличить ежегодный выпуск тканей на семь миллионов метров. Это равно вводу в действие новой текстильной фабрики.



ЛЕНИНГРАД. Технические новшества, которые позволяют значительно сократить штат работников по сравнению с отраслевыми нормативами, закладывают в проекты новых установок сотрудники института «Ленгипропетнефтехим». Проектируя оборудование для объединения «Киришинефтеоргсинтез», предусмотрели работу диспетчерской службы по его обслуживанию. Теперь не нужен многочисленный персонал ремонтников, достаточно небольшой мобильной бригады, которая по сигналу автоматики устраняет неисправности. Поиск резервов экономии трудовых ресурсов, ведущийся ленинградцами на этапе проектирования предприятий, помог высвободить в нефтехимической промышленности несколько тысяч человек.

ДОНЕЦК. Необычный вид продукции пополнил список поставок, осуществляемых трудовыми коллективами Донбасса в адрес «Атоммаша». Не заготовки для будущих реакторов и не железобетонные конструкции, а семь тысяч кустов роз отправлены из Донецка в Волгоград. Согласно долгосрочному договору, Донецкий ботанический сад Академии наук УССР туда же в эти дни отошлет крупные партии черенков георгинов и хризантем, а к осени готовит тысячи саженцев ценных древесных пород. Многие промышленные города страны создают с помощью одного из самых молодых ботанических садов страны образцовые сады, парки, цветники.

ЕРЕВАН. Автоматизировано механическое производство на заводе «Автоагрегат». Теперь в процессе обработки заготовки от станка к станку перемещаются с помощью специальных захватывающих устройств. Манипуляторы убирают стружку и загружают ее в контейнеры.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 апреля в 10-00 в актовом зале Дома политпросвещения состоится совместное занятие городской и районных школ партийно-хозяйственного актива.

С лекцией «XXVI съезд КПСС о повышении качества и эффективности идеологической, политико-воспитательной работы» выступит секретарь ОК КПСС Е. Н. АНТИПИН.

ГК КПСС.

В. БОНЧ-БРУЕВИЧ

РОЖДЕНИЕ НАШЕГО ГЕРБА



2

112-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ПО ВСЕЙ ВСЕЛЕННОЙ...

«Как нагроможденные книги — его Маяковский — в этом поэтическом образе Владимир Маяковский передает одну из сторон деятельности вождя революции: идейное наследие Ленина всегда в работе, всегда в устремленности в будущее. Книги Ленина, учение Ленина, его предвидения — неиссякаемый источник деятельности Коммунистической партии Советского Союза, всех братских партий.

Труды В. И. Ленина постоянно издаются и переиздаются советскими и зарубежными издательствами. По данным ЮНЕСКО, переводы трудов Ленина занимают первое место в мире!

За годы Советской власти ленинские работы выпущены общим тиражом более 576 миллионов экземпляров на 119 языках народов СССР и зарубежных стран.

1982 год ознаменует книжную Лениниану изданиями сочинений Владимира Ильича. Политиздат выпустит в свет «Великий почин», «Государство и революция», «Апрельские тезисы», «Как организовать соревнование» и другие работы Ленина.

Выходят тематические сборники «Ленин, КПСС о партийном руководстве хозяйственным строительством», «Ленин о печати».

Жизни и деятельности вождя мирового пролетариата уделяется постоянное внимание ученых, исследователей,



политических деятелей. Отметим выходящие в этом году несколько работ о вожде.

К 60-летию СССР готовится книга Т. Бурмистровой и Р. Абдулатинова «Ленинская политика интернационализма в СССР», а также монография «Ленинская внешняя политика и развитие международных отношений».

Роли Ленина в создании СССР посвящена работа А.

Виноградова «30 декабря 1922 года».

На Украине выйдет в свет десять работ В. И. Ленина на украинском языке и пять тематических сборников. Издательства братских республик страны наметили к выпуску немало книг о Владимире Ильиче.

В тематическом плане выпуска литературы на 1983 год Политиздат намечает к изданию 50 работ В. И. Ленина: «Доклад о революции 1905 года», «Критические заметки по национальному вопросу», «О праве наций на самоопределение», «Грозная катастрофа и как с ней бороться», «О пролетарской культуре», «О государстве», «Очередные задачи советской власти» и другие. Выйдут в свет тематические сборники «О диктатуре пролетариата», «О морали и нравственности», о религии, о научной организации труда. В сборниках собраны статьи, выступления, теоретические работы К. Маркса, Ф. Энгельса. В И. Ленина по предлагаемой тематике.

«По всей вселенной ширится шестая мысль, слов и дел Ильича...».

В. БИТЕНЕВ.

ЗАВЕТАМ ВЕРНЫ!

В ЭТОТ весенний день советские люди и все прогрессивное человечество с большим чувством и большой любовью думают о гениальном вожде Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленине. Нет на свете такого уголка, где бы не знали имени Ленина. Оно дорого трудящимся всей земли. Проходят годы, и все выше поднимается значение исторической роли Владимира Ильича. Его сочинения составили более пятидесяти объемных томов. Это поистине неисчерпаемый источник знаний о законах общественного развития, о путях строительства коммунизма.

На заре века, создавая партию нового типа, Ленин творил будущее. Гигантский образ Владимира Ильича неотделим от Великого Октября. Он был вождем революции, ее теоретиком и стратегом. Нет ничего более возвышенного и благородного, чем следовать его примеру, самоотверженно бороться за дело, которому он посвятил всю свою жизнь. Отрадно видеть, как за минувшее время изменилась жизнь советских людей. Они стали материально и духовно богаче. Все это убедительно свидетельствует о том, что Коммунистическая партия уверенно ведет советский народ ленинским курсом. Это подтвердил XXVI съезд КПСС.

Нам, ветеранам партии, довелось жить и ра-

ботать в те годы, когда Коммунистической партией и Советским государством руководил В. И. Ленин. А некоторым из нас выпало ни с чем не сравнимое, незабываемое счастье видеть и слышать Владимира Ильича.

Старая большевистская гвардия и сегодня вносит немалый вклад в пропаганду ленинских идей, в дело воспитания подрастающего поколения. Мы часто встречаемся с рабочими на предприятиях, молодежью и учащимися школ. Радостно сознавать, что мечты Владимира Ильича Ленина превращаются в жизнь. Там, где в годы гражданской и Великой Отечественной войн гремели бои, где шла кровопролитная борьба с белогвардейцами и фашистами, поднялись новые города, плотины мощных электростанций, корпуса гигантских заводов. Это величайшие памятники Владимиру Ильичу и его делу.

Старшему поколению советских людей есть кому передать эстафету революционных идей, которые находят живой отклик в сердцах юношей и девушек. Молодежь нашей страны стремится жить, учиться, работать и бороться так, как завещал Ленин, как учит Коммунистическая партия.

Н. ДВОРЯНОВ,
член КПСС с 1920 года.

нибудь главенствовать у нас. Завоевания нам не нужны. Завоевательная политика нам совершенно чужда; мы не нападаем, а отбиваемся от внутренних и внешних врагов; война наша — оборонительная, и меч — не наша эмблема. Крепко держать его в руках мы должны, чтобы защищать наше пролетарское государство до тех пор, пока у нас есть враги, пока на нас нападают, пока нам угрожают, но это не значит, что это будет всегда...

Социализм восторжествовал во всех странах — это несомненно! Братство народов будет провозглашено и осуществлено во всем мире, и меч нам не нужен, он не наша эмблема... — повторил Владимир Ильич.

Из герба нашего социалистического государства мы должны удалить меч... — продолжал Владимир Ильич, и он тонко заточенным черным карандашом зачеркнул его корректурным знаком, повторив его на правом поле герба.

А в остальном герб хорош. Давайте утвердим проект и потом посмотрим и еще раз обсудим в Совнарком, но все это надо сделать поскорей...

Я ВЕРНУЛ этот проект герба художнику из Гознака, находившемуся здесь, и просил его переработать герб.

Когда рисунок был доставлен нам вторично — без меча, — мы решили показать его скульптору Андрееву. Он нашел нужным внести технические поправки, перерисовал герб, стусил снопы хлеба, усилил сверкающие лучи солнца и сделал все как-то рельефней, выразительней.

Государственный герб РСФСР был утвержден с самом начале 1918 года.

Вместе с красной звездой герб Советской республики стал символом всех пролетариев, всех трудящихся во всем мире.

[Из книги воспоминаний «Ленин в Петрограде и Москве»].

КАЧЕСТВО ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ЗНАНИЯ — В ЖИЗНЬ

В СИСТЕМЕ партийного просвещения в этом году слушатели углубленно изучали произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, работы Л. И. Брежнева и других руководителей партии и правительства, историю КПСС, материалы XXVI съезда и Пленумов ЦК КПСС.

Напряженным этот год был у слушателей отделения журналистики и партийно-хозяйственного актива университета марксизма-ленинизма. Они изучали историю КПСС. Курс завершился проведением теоретической конференции «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!».

Слушатель университета А. Ф. Кобелев подготовил доклад «XXVI съезд КПСС о развитии мировой социалистической системы», особо подчеркнул, что партия, ее Центральный Комитет, Политбюро уделяли огромное внимание укреплению дружбы и сотрудничества со странами социализма. Прошедший после съезда год, заявил докладчик, еще раз подтвердил, что между социалистическими странами сложился небывалый еще в истории новый тип от-

ношений, по-настоящему справедливых, равноправных, братских.

Выступление слушателя университета начальника участка С. А. Кушнир было посвящено вопросу «XXVI съезд КПСС о развитии отношений с освободившимися странами». Докладчик указал, что появление освободившихся от колониального гнета стран стало возможным лишь в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции и нашей победы в Великой Отечественной войне. Равняясь на Советский Союз, многие государства избирают путь социалистической ориентации, путь социалистического развития, отвергая капиталистический путь, путь социальной несправедливости, нужды, горя и страданий.

Анализ политики КПСС в

отношениях с капиталистическими странами посвятил свое выступление электрослесарь В. В. Зайцев. Он особо остановился на мирных советских предложениях последнего времени, высказанных Л. И. Брежневым в выступлениях на XVII съезде профсоюзов и в Ташкенте.

Важное место в работе конференции было отведено экономической политике КПСС, социально-политическому и духовному развитию советского общества в период развитого социализма.

О развитии нашей промышленности говорил в своем выступлении начальник цеха Ангарского завода стройматериалов В. В. Денисенко. Он подробно остановился на том, как реализуются установки XXVI съезда КПСС на повышение эффективности народного хозяйства, его интенсификацию. Он также осветил

работу коллектива своего завода, который неоднократно выходил победителем соцсоревнования в отрасли.

Содержательным было выступление тракториста Г. Е. Цыганкова. Взяв за основу речь Л. И. Брежнева на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, докладчик говорил о развитии сельского хозяйства, о решении продовольственной проблемы, которая в наше время стала центральной проблемой всей пятилетки. Докладчик обратил внимание слушателей на то, что эту проблему труженики села могут решать только с помощью трудящихся города.

О социальной программе партии говорила в своем выступлении инженер завода стойматериалов В. А. Андреевская. Она указала, что у Коммунистической партии не было и нет иной заботы, как

забота о повышении благосостояния народа.

Докладчиком было задано много вопросов, их выступления дополнялись другими слушателями. Рекомендовано использовать материалы докладов в агитационно-пропагандистской работе на предприятиях города.

Заключительным этапом для слушателей университета явились экзамены по истории КПСС. Они показали возросший интерес к изучению героического пути нашей партии, марксистско-ленинской теории. Большинство слушателей сдало экзамен на «хорошо» и «отлично».

Позади экзамены по истории КПСС, впереди изучение других общественно-политических дисциплин.

И. ЛУТОХИН,
доцент,
преподаватель
университета марксизма-ленинизма.



В. И. Ленин. Москва, 1 мая 1919 г.

ИЗ ИСТОРИИ ВЕСОСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

22 июня 1941 г. помнит все человечество. Началась Великая Отечественная война. В Указах Президиума Верховного Совета СССР о награждении пионеров орденами и медалями, о присвоении им звания Героя Советского Союза не подчеркивалось, что речь идет о юных гражданах. Их называли, как взрослых, по имени и отчеству.

Леня Голиков, Володя Дубинин, Валя Котик, Зина Портнова, Марат Козей — никогда не изгладятся из памяти народной эти имена.

В 1946 году отряд имени Миклухо-Маклая пионерской дружины 346-й московской школы обратился ко всем пионерским отрядам страны с призывом отправиться в путешествие по родному краю. Почин был одобрен ЦК ВЛКСМ и подхвачен тысячами отрядов.

В III Всесоюзной экспедиции пионеров и школьников, посвященной 40-летию пионерии, приняли участие 12 млн. ребят. Идет сбор металлолома и макулатуры. На собранные средства построены тысячи станков, машин, тракторов, тепловозов, вертолетов.

Пионеры внесли вклад в сооружение нефтепровода «Дружба» и станций Московского метрополитена. Одну из станций назвали «Пионерская».

За участие в освоении целинных и залежных земель в 1948 году пионерам Нателе Челебадзе и Турсунали Матказимову были вручены Золотые Звезды Героев Социалистического Труда.

Движение бригад коммунистического труда за быстрое выполнение семилетнего плана породило массовое движение и пионерских коллективов. Они стали соревноваться за право называться отрядом и дружиной — «Спутником семилетки».

Этих ребят из школы № 10 приняли в пионеры. Во Дворце культуры нефтехимиков состоялся большой праздник. Директор школы Т. М. Носоченко поздравила юных пионеров 3 «а», «б» и «в» классов с памятным событием в их жизни.

На снимках: прием в пионеры.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

У ТЕБЯ сейчас очень нелегкие дни. На улице совсем тепло, пахнет весной, и так не хочется сидеть дома за уроками или за партой в школе. Тянет во двор, где уже сошел снег и можно сыграть в «классики» или лапту. Школьному году осталось жить совсем немножко.

Три четверти позади, и ты, конечно, устал. И все же возьми себя в руки. Сейчас самое время исправить ту «злосчастную» тройку по математике или заработать «отлично» по литературе. Подумай, насколько лучше станут от этого твои годовые отметки.

22 апреля — день рождения Владимира Ильича Ленина. Отлично выполненное домашнее задание, интересный ответ на уроке, подготовленный не только по учебнику, чистота в тетрадках — вот это настоящие подарки Ильичу.

Конечно, 17 апреля, как обычно, ты с друзьями вышел на ленинский суббот-

ник. После усилий твоих локтей рук школа заблестела как новенькая и вокруг нее ни соринки. И это тоже подарок Ильичу.

А вечером... Помнишь день своего вступления в пионеры? Голосом, срывающимся от волнения, читал ты слова торжественной клятвы: «...Жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин...». У тебя получается так?

Дело даже не в отличной учебе, хотя трудно себе представить будущего хозяина страны (а ты будешь именно им) двоечником или троечником. Не менее важно, всегда ли ты честен, заботлив к товарищам, добр. Всегда ли доводишь до конца начатое дело. Держишь данное слово. Не проходишь равнодушно, когда нужна твоя помощь.

Поговори сам с собой, не оправдываясь, честно. Постарайся, чтобы все было по-хорошему, по-честному — так, как учил Ильич.

ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЦА



ВЫПУСК 171

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВУДЬ ГОТОВ!

ЛЕНИНСКАЯ КОМНАТА. ШКОЛА № 19

ЛЕНИНСКАЯ комната — понятие в школьной жизни еще не совсем привычное. Появились они не так давно, не в каждой школе есть, и потому знакомство с ленинской комнатой школы № 19 лучше начать с вопроса ее активу.

— А что это такое? Выставка? Музей? Актовый зал?

Ребята ответили:

— Ленинская комната — это и музей, и выставка, и небольшая актовый зал. И самое торжественное место в школе. Здесь принимают в комсомол; поязывают пионерский галстук, лучшие комсомольские группы проводят Ленинский зачет.

Здесь хранятся школьное знамя и все наши награды. Здесь собран большой мате-

риал о жизни и деятельности Владимира Ильича, его соратников. Не надо ничего нигде искать, все под руками, легко можно подготовиться к лекции или беседе на любую ленинскую тему...

Действительно, небольшие две комнаты заботливо и с любовью оформлены. На стенах — портреты Ильича, его близких, товарищей, репродукции с картин, посвященных вождю. Рядом карта Европы, на которой отмечены места, где жил и работал Ленин. Интересен макет, сделанный руками ребят, «Ленин в Разливе». Есть свой диапроектор, экран. Собрано немало диафильмов.

Все это помогает школьной лекторской группе проводить интересные, содержательные

беседы с ребятами всех возрастов, готовить передачи для школьного радио.

Даже если вы никогда не были в ленинской комнате школы № 19, я уверена, слышали о ее делах. Ведь именно эта школа с 1968 года управляет в день рождения Ильича живые цветы к Мавзолею. И в наступающий день 22 апреля все будет по традиции: цветы, выращенные ребятами, установят в вазу и передадут лучшему экипажу Иркутского авиапредприятия. Он доставит подарок ангарской пионерии во Внуково, откуда ребята 43-й московской школы отвезут его на Красную площадь.

Света ЛУДЕГОВА, юнкор школы 23.

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ В ШУШЕНОКОМ В МОСКВЕ

В ШУШЕНОКОЕ — место сибирской ссылки В. И. Ленина — я ездила в прошлом году. Там я была впервые, и, конечно, все мне было интересно. Тем более что музей этот очень большой и необычный. Больше всего мне хотелось побыстрее увидеть комнату, в которой жил Ленин.

Она оказалась небольшой, просто обставленной, но уютной и спокойной.

Правда, мне тогда подумалось: а не было ли Владимиру Ильичу скучно? Ведь там даже радио не было. Но когда я приехала домой и взяла почитать книгу воспоминаний Н. К. Крупской, то нашла в ней такие строки: «Вы помните: «Нудно шла жизнь...». Это у Ильича-то! Он с крестьянами толковал, дела их вел, наблюдал, деревню изучал...».

Я поняла, что жизнь должна быть наполнена хорошими делами, тогда в ней не будет места скуке.

Лариса ВЕСЕЛОВА, Школа № 13.

КАЖДЫЙ, кто приезжает в Москву, решает непростую задачу: куда сходить, что посмотреть в первую очередь? Одному хочется в Кремль, другому — в Третьяковскую галерею. И все же все обязательно стерируются попасть в музей Владимира Ильича Ленина.

Мне повезло — я была в нем. Вместе с друзьями посетителями — людьми буквально со всех уголков земного шара ходила по просторным музейным залам.

Вот стол вождя. Лампа с зеленым абажуром, чернильница. Рядом потертое кожаное кресло. Старенький автомобиль, что возил Владимира Ильича. В стеклянном шкафу — пальто. Красные крестики на нем указывают следы от пуль, которыми ранен был Ленин...

Особенно меня потрясла комната, где собраны книги Владимира Ильича. Тесно заставленные томами полки.

Оксана ЯСТРЕМСКАЯ, Школа № 6.

ДЕНЬ рождения Владимира Ильича Ленина — традиционный день вступления октябрят в пионеры. Вот и сейчас в каждой школе состоялся этот праздник. Скоро октябряткам предстоит сделать свои первые шаги по пионерским маршрутам.

Тебе интересно познакомиться с ними? Наши корреспонденты Витя Мальков, Ира Фролова и Юлия Виноградова встретились с некоторыми из них.

— Изменится ли что-нибудь в твоей жизни, когда ты станешь пионером? — вот о чем шел разговор.

ЗНАКОМСТВО

Коновалов Слава [3 «а» класс, школа 27]:

— Я постараюсь еще лучше учиться, вовремя выполнять все общественные задания, помогать маме по дому, мыть полы. А вообще я хочу стать таким пионером, как Тимур, — защищать слабых, помогать младшим, верно дружить.

Юля Маглеванская [3 «а» класс, школа 40]:

— Обязательно подтянусь по русскому языку. Сейчас у меня «четверка», но я думаю, что у пионера по родному языку должно быть «отлично».

Ира Хасамудинова [3 «а» класс, школа 40]:

— Свободного времени станет еще меньше, и все же я буду продолжать ходить в «Книжницу больничу» — кружок при нашей школьной библиотеке. Ведь там мы делаем важное дело — лечим порванные книги, чтобы их можно было читать.

Гуменюк Саша [3 «а» класс, школа 27]:

— Конечно, стану прилежнее учиться. Младшего братишку буду помогать воспитывать. Я уже сейчас и гуляю с ним, и в садик отвожу, и кормлю, когда мама с папой на работе.

«Барабанщик» от души желает вам, ребята, и всем, кого скоро назовут пионером, исполнения задуманного. Пусть помогут вам в этом упорство, трудолюбие, любознательность и ваш красный галстук.

ПИОНЕРСКАЯ ХРОНИКА

Учащиеся 7 «а» класса средней школы № 20 взяли обязательство собрать и сдать государству 4800 кг макулатуры. И вот впереди Ира Плетнева и Оля Маркова. Они награждены путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Орленок».

Их эстафету подхватили Ира Еремина и Альбина Шилова — эти девочки собрали и сдали свыше 150 кг макулатуры.

На снимке: пионерки Альбина Шилова — командир класса и Ира Еремина — отличница учебы.

Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.



На конкурсе советов дружин Центрального района школы № 27 заняла первое место, поделив его со школами № 10 и 20.

Когда я школе № 39 проходила игра «Малая зарница», отряд 5 «а» класса, хорошо пройдя все ее 13 этапов и получив только одну «четверку», стал одним из ее победителей. За это его и наградили поездкой в Иркутский планетарий.





Ангарск. Площадь В. И. Ленина.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

С победой на ринге

В СПОРТИВНОМ зале СК «Ангара» закончилось личное первенство областного совета ДСО «Труд» по боксу среди юниоров 1963—1964 годов рождения. Победителями в своих весовых категориях стали наши земляки Олег Фетцов, Игорь Тирских, Сергей Салимгоровев, Дмитрий Скородинский, Валерий Тимошатов, Евгений Маковецкий. Эти ребята включены в сборную облсовета, в составе которой будут защищать честь Иркутской области на первенстве ЦС ДСО «Труд». Все победители и призеры награждены дипломами соответствующих степеней.

В. БЕРДУТА,
тренер ДЮСШ.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



ПЯТНИЦА, 23 апреля

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — «Время». 10.05 — «Цемент». Телевизионный художественный фильм по одноименному роману Ф. Гладкова. 1-я и 2-я серии. 15.30 — «Лучше, чем в городе». Научно-популярный фильм. 15.50 — «Русская речь». 16.20 — Чемпионат Европы по борьбе самбо. 16.55 — «Москва и москвичи». 17.25 — «Шахматная школа». 18.10 — «В гостях у сказки». Мультфильм «Дюймовочка». 19.00 — «Адрес молодых». 19.35 — «Сегодня в мире». 19.50 — «Народные мелодии». 20.05 — Репортаж с чемпионата мира по хоккею о матче между сборными Швеции и ЧССР. 20.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Трудное время Нольши». 22.00 — «Время». 22.35 — Концерт ансамбля скрипачей Государственного академического Большого театра Союза ССР. 00.25 — «Сегодня в мире».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13.00 — В. Н. Полевой. «Повесть о настоящем человеке». 13.30 — История. 4 класс. 14.00 — Лирика Р. Гамзатова. 14.30 — «Звездочет». 15.45 — Образ В. И. Ленина в советском изобразительном искусстве. 16.20 — Астрономия.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.00 — «Константин Заслонов». Художественный фильм. 18.15 — «Дружба крепче». 18.30 — Концерт мастеров искусства республики Закавказья. 19.00 — «Первое дело жизни». Документальный фильм. 19.30 — «Признагарье». 20.00 — Цв. тел. Концерт оркестра джазовой музыки под управлением заслуженного артиста РСФСР О. Луидстрема.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Рубинь» — «Спартак». 2-й тайм. 22.00 — «Время». 22.35 — «Северный вариант». Телевизионный художественный фильм.

В воскресенье, 25 апреля, продовольственные магазины Центрального района работают с 9 до 18 часов без перерыва на обед. (0241).

Товарищи по работе скорбят по поводу смерти старшего работника АМУ-2 треста Сибхимвонтаж **ГРИГОРАЩЕНКО** Ивана Даниловича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив учителей и учащихся школы № 6, ученики 7а класса выражают соболезнование Мукумовой Ларисе, ее родным по поводу преждевременной смерти **отца**

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ТУРНИРУ

• Хоккей

ЗАКОНЧИЛСЯ очередной чемпионат страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров второй лиги Восточной зоны. Первое и второе места заняли соответственно алма-тинский «Енбек» и новокузнецкий «Металлург», которые в финальном турнире с победителями Западной зоны — торпедовцами Тольятти и динамовцами Харькова и с победителями Центральной зоны — командами «Луч» (Свердловск) и «Металлург» (Челябинск) разыгрывают ныне три путевки в первую лигу.

Ангарский «Ермак» ценой неимоверных усилий сумел уйти с последнего места и в итоге стал девятой командой зоны из одиннадцати участни-

ков. Причем судьба наших земляков решалась в последнем матче с армейцами Хабаровска. Проигравший замыкал турнирную таблицу.

Поединок, собравший рекордное количество зрителей в нынешнем первенстве на зимнем стадионе «Ермак», прошел на редкость остро, отличался упорством, изобилдовал множеством интересных игровых ситуаций. Команды были равны по классу, но ангарчане показали большую стойкость духа, на их стороне в этот вечер была удача. «Ермак» победил — 3:1, обойдя при этом и еще одного своего конкурента — «Горняк» из Дальнегорска. Оба клуба набрали равное количество очков (29), но «Ермак» занял место выше, чем дальневосточники, за счет лучшей разности забитых и пропущенных

шайб в обоюдных встречах — 6:0, 3:1, 4:8, 3:4.

И еще одно пояснение. Кое-кто из болельщиков, возможно, недоумевает, откуда у наших хоккеистов взяли «лишние» четыре очка. Дело вот в чем: результаты матчей СКА (Хабаровск) — «Ермак», сыгранных в первом круге, аннулированы из-за участия в составе армейцев дисквалифицированного игрока, и команде Ангарска присуждены победы.

«Ермак», имея потенциально неплохие возможности для более удачного выступления, оказался не готовым к настоящей борьбе физически и, главное, в морально-волевом аспекте. Игроки зачастую просто не желали выкладываться, заведомо обрекая родной клуб на поражение. Были допущены просчеты и в работе

старшего тренера А. В. Пулина и начальника команды А. И. Ружникова. Они не сумели создать единый, сплоченный, боеспособный коллектив.

Следующий сезон должен быть более удачным для мастеров ангарского хоккея. Об этом должны позаботиться спортивные руководители города, руководство СК «Ермак». Должно наконец проснуться самолюбие и у самих хоккеистов.

Закончившийся недавно в нашем городе финальный турнир первенства России среди юношей, в котором убедительно победили ангарчане, свидетельствует, что у взрослых игроков имеется ближайший и неплохой резерв. Надо только уметь, со знанием дела отнестись к молодым ребятам, смелее вводить их в основной состав. А они, несомненно, способны внести свежую струю в игру родного клуба.

С. ФРОММ.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 3 объявляет прием учащихся на новый 1982—1983 учебный год на следующие отделения: скрипка — возраст детей 7—8 лет, фортепиано — возраст детей 7—8 лет, аккордеон — возраст детей — 8—9 лет, баян — возраст детей 8—9 лет, домра — возраст детей 8—9 лет, виолончель — возраст детей 7—8 лет.

Прием заявлений до 20 мая. Консультации — с 20 мая. Приемные экзамены 1 июня, в 10 часов.

Адрес школы: 6-й микрорайон, дом 9, остановка автобуса «6-й микрорайон», музыкальная школа № 3. (0192).

Ангарский УКП Иркутского института народного хозяйства проводит День открытых дверей в субботу, 24 апреля, в 11 часов. Поступающие будут ознакомлены с условиями приема, специальностями, встретятся с ведущими преподавателями и студентами института.

С 24 апреля 1982 года в УКП для поступающих по субботам будет работать лекторий по математике, физике, географии, истории и литературе. Начало лектория в 12 часов.

Наш адрес: ул. Октябрьская, 34а (59-й квартал), УКП ИИИХ, тел.: 2-28-94, 2-33-08. (0203).

24 и 25 апреля 1982 года спортивно-технический клуб ДОСААФ совместно с автомобильной школой в пойме реки Китоя проводит соревнования по мотокроссу, посвященные XIX съезду ВЛКСМ. Начало соревнований в 11.00. (0237).

Уважаемые ангарчане! Приглашаем вас на конкурс «Лучший по профессии» среди парикмахеров, который состоится в ДК строителей 25 апреля.

В конкурсе участвуют лучшие мастера парикмахерского искусства. В программе конкурса современные вечерние и повседневные прически, новые виды стрижек направления 1982 года.

Начало в 10 часов. Добро пожаловать! Вход свободный. (0219).

Меняем двухкомнатную благоустроенную квартиру (1-й этаж, 32 кв. м, в п. Лесогорске Иркутской области, Чунский район) на равноценную в Ангарске.

Обращаться письменно: 865543, п. Лесогорск Чунского района Иркутской обл., ул. Заводская, 33а-21, Войткевич М. И. (817).

Меняем двухкомнатную квартиру (32 кв. м) в центре г. Свердловска на трехкомнатную в г. Ангарске. Обращаться по телефону 6-30-80.

Ресторан «Кедр» и его филиалы проводят выставку-продажу кондитерских и кулинарных изделий. В ресторане «Кедр» — в пятницу, в ресторане «Саяны» — в четверг и в кафе «Ангара» — в среду. Просим посетить наши выставки. (0236).

Приглашаем на постоянную работу сестер-воспитателей, нянь, поваров. Обращаться: квартал 80, дом 4, детские ясли 21 или в бюро по трудоустройству. (0192).

Срочно снимем любую жилплощадь на любой срок. Семья 2 человека. Звонить по телефону 2-53-02 в любое время. (504).

Сниму в аренду квартиру. Семья 3 человека. Увидеть по телефону 4-73-02 или по адресу: 188-7-27. (505).

Меняем четырехкомнатную квартиру (42 кв. м, 5-й этаж, солнечная) на двухкомнатную и однокомнатную. Звонить по телефону 6-19-71 после 19 часов. (494).

Меняем две однокомнатные квартиры в 10-м микрорайоне (обе по 19 кв. м) на трехкомнатную с телефоном. Первый этаж не предлагать. Обращаться по адресу: 10-39-17, после 18 часов. (859).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-83; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.